
Leitbild mit Legislaturprogramm

Die Gemeinde Maur will in den nächsten zehn Jahren ihre Position als attraktiver und innovativer Wohn- und
Arbeitsort nachhaltig stärken. Dabei setzen wir auf eine sanfte Entwicklung, eine gesunde Infrastruktur und
einen intensiven Dialog mit der Bevölkerung, um das Leben in unseren schönen Dörfern noch lebenswerter
zu machen. Mit gezielten Massnahmen zur Verbesserung von Dienstleistungen und öffentlichen
Einrichtungen sowie im Umgang mit den natürlichen Ressourcen schaffen wir eine positive Zukunft für alle.
Diese fünf Leitsätze bilden den Kern der Vision Maur 2050 und bestimmen die Strategie und die Aktivitäten
des Legislaturprogramms.

Maur ist eine attraktive Wohn- und Arbeitsgemeinde mit hoher Lebensqualität. Die Bevölkerung fühlt
sich wohl und sicher in jedem der fünf Dörfer Uessikon, Aesch, Maur, Ebmatingen und Binz. Unsere
Gemeinde bietet die dafür notwendige Infrastruktur. Alle Ortsteile sind bestens erreichbar und gut
vernetzt.

Maur ist ländlich und naturnah. Zwischen den Ufern des Greifensees und dem Pfannenstiel liegen
vielfältige Naherholungsgebiete und intakte Natur. Unsere Gemeinde geht vorbildlich mit ihren
natürlichen Ressourcen um.

Maur ist innovativ und konsequent nachhaltig. Die Behörden arbeiten zielgerichtet, werden von einer
dienstleistungsorientierten Verwaltung unterstützt und stehen in engem Austausch mit der
Bevölkerung.

Maur nutzt sein Entwicklungspotenzial und hat eine hohe Standortattraktivität. Das Gewerbe und
wissensorientierte KMUs sorgen für lokale wirtschaftliche Wertschöpfung. Maur hat gesunde Finanzen
und einen attraktiven Steuerfuss.

Maur ist sympathisch und solidarisch. Die Bevölkerung aller Ortsteile kennt sich, engagiert sich für
das Gemeindeleben und trifft sich regelmässig an Vereins- und Kulturanlässen.

Wir freuen uns darauf, mit Ihnen gemeinsam diese Vision zu realisieren und die Massnahmen für eine
positive Zukunft und eine attraktive Gemeinde Maur umzusetzen.

Gemeinderat und Schulpflege

Leitbild [pdf, 1.5 MB]

Legislaturprogramm inkl. Tätigkeiten [pdf, 187 KB]

https://www.maur.ch/
https://www.maur.ch/
https://www.maur.ch/
https://www.maur.ch/
https://www.maur.ch/public/upload/assets/5341/Broschu%CC%88re%20Leitbild_.pdf?fp=1
https://www.maur.ch/public/upload/assets/5340/Legislaturprogramm%20inkl.%20T%C3%A4tigkeiten.pdf?fp=12

